

打造乡村旅游带 大力发展农家乐

## 四棵树乡乡村旅游撑起农民“钱袋子”

本报讯(记者田秀忠)金秋十月,山果飘香,10月30日上午,河南省乡村旅游示范村授牌仪式在鲁山县四棵树乡张沟村举行。

省旅游局在今年9月份公布的河南省乡村旅游示范村名单中,鲁山县四棵树乡张沟村榜上有名,是鲁山县唯一获此殊荣的村庄。

鲁山县旅游局局长陈立新说,四棵树乡依托秘洞、文殊寺、军事漂流等景区和张沟、代坪、平沟等农家乐,发展露营探险、岩

壁攀爬、军事文化、水上运动、休闲度假、农家宾馆等乡村旅游产品,成功打造了以军事文化为主的乡村旅游带,优化了产业结构,促进了地域经济的发展,为创建河南省乡村旅游示范村奠定了坚实的基础。

四棵树乡的农家乐始于2001年,农家乐的兴起和发展,为该乡农民增收致富起了重要的促进作用。张沟村村民许红磊于2002年起在村里的帮助下,经过筹措资金,改造房屋,开办起了共有13张床位的农家乐。经过一番经营,2010年,许红磊

便盖起了二层小楼,实现了脱贫致富。张沟村村民许坤于2008年起开办农家乐,如今他不仅盖起了新房,购买了小汽车,还在张沟新村购买了二层小楼,并将于今年年底入住,进一步扩大农家乐规模。

四棵树乡乡长上官云介绍,近年来该乡努力打造旅游名镇,积极创建“特色景观观村名镇”。今年以来,除了申报张沟村为省级乡村旅游示范村项目外,乡政府对平沟村和车场村两个贫困村实施了农家乐到户增收项目,每村选定30户,每户补贴

4000元用于发展农家乐。为解决部分农户的资金短缺问题,乡里积极联系小额贷款予以支持。乡党委和政府班子成员分包开办农家乐的农户,对农家乐进行提档升级。另外,乡里还在农家乐中发展“党员示范户”,成立“农家乐旅游产业党支部”,对开办农家乐的农户在管理模式、理念、卫生等方面进行培训,定期组织烙油馍等厨艺比赛,提高农家乐服务水平。

目前,该乡已发展农家乐180家,每年均纯收入在10万元以上。

## 2015年教师资格考试笔试举行

王宏景到考点巡视

本报讯(记者孙鹏飞)2015年教师资格考试笔试11月1日举行,市委常委、副市长王宏景到我市部分考点巡视察看考试情况。

在市九中考点,王宏景仔细询问考试组织情况和考务工作准备情况,在考场外透过玻璃窗察看考生应试情况,并到考点视频监控室通过监控系统认真察看考场纪律,要求教育部门和全体考务工作人员高度重视考务安全工作,加强巡查检查,狠抓考风考纪,确保考试公平公正进行,同时坚持以人为本,积极为广大考生做好服务,确保考试安

全平稳顺利。

今年是教师资格全国统考的第一年,这次教师资格考试是考试作弊入刑后的第一次国家考试。今年我市共有5193人报考教师资格考试笔试,其中报考幼教、小学、中学(中职)教师资格的5067人,报考高校教师资格的126人。考点设在市三六联校东校区(原市三中)和西校区(原市六中)、市九中、市十四中、市实验中学、市二中。我市各考点均设立公安勤务室,凡在考试中被查出的作弊者将按规定查明身份,并按《刑法》中有关规定追究刑事责任。

善学习 守纪律 做模范

## 市社科联邀请钟飞作报告

本报讯(记者孙聪利)10月30日上午,受市社科联的邀请,市延安精神研究会名誉会长、我市唯一受邀参加纪念中国人民抗日战争胜利70周年阅兵的老兵钟飞为我市社科界部分成员作了一场题为《铭记历史畅想未来 中华复兴谱新篇》的报告。

虽然已经过去近两个月,但是说起9月3日在北京天安门参加阅兵的过程,钟飞仍难以抑制心中的激动。他不仅讲述了自己参加阅兵的感受,还深情地回忆了中国革命走过的艰难历程,热情歌颂了我国改革开放取得的伟大成就,表达了要大力弘扬延安精神、为实现中华民族伟大复兴发挥余热的愿望。不到两个小时的时间里,钟飞从抗日战争时期讲到现在,赢得了多次掌声。

报告结束后,大家纷纷表示,钟飞和他的报告给人带来很大的鼓舞和许多正能量,大家将以他为榜样,认真总结经验,营造社科界善学习、守纪律、做模范的良好氛围,为我市精神文明和现代化建设做出新的贡献。

## 北大师生考察清凉寺汝官窑遗址

本报讯(记者王长河 通讯员杨国栋)10月29日下午,北京大学陶瓷专家、博士生导师秦大树带领北大陶瓷文博学院学生一行33人,到宝丰县大营镇清凉寺汝官窑遗址实地参观考察。

当天下午,秦大树一行先后到汝官窑遗址、正在建设的汝官窑遗址保护展示厅和北宋汝窑博物馆、汝官窑遗址管理处和正在进行的第13次考古发掘现场,就汝官窑遗址的保护建设和考古发掘情况进行实地考察。他们详细了解了汝官窑遗址第13次考古发掘的情况,并对第11次考古发掘出土的汝官窑瓷片标本进行了研究。在汝官窑遗址管理处,看到发掘出土的汝官窑瓷片标本时,秦大树教授对标本一一拍照,认真研究,并向随行人员进行讲解。

秦大树教授说,保护汝官窑文化遗址是我们的责任和义务,我们要为保护文化遗产、弘扬中华民族传统文化做出积极贡献。同时,他对宝丰县汝官窑遗址非遗的保护、传承、发展等工作提出了意见和建议。

**温馨提示**

**今日天气**

白天到夜里晴间多云,偏南风3级,最高温度19℃,最低温度8℃

科技老专家开讲啦!

## 免费科普公开课等你来听

本报讯(记者毛玺玺)10月31日天气微寒,得知不少儿童会利用周末到市艺隆生态农业开发有限公司园区内进行亲子游,市老科技工作者协会书画专家杨海水专门赶了过来,“这儿是市科普及示范基地,俺给孩子们免费上一堂少儿书画启蒙课,发挥一下余热。”

10月31日上午,数十位儿童在家长的陪伴下进行完拔萝卜、采摘葡萄、抓鸭等参观体验农耕的农业亲子活动后,聆听了杨海水讲的少儿书画启蒙课。

“我本身就是个书法爱好者,平时也经常教孩子写书法,没想到在这儿还能跟着书画专家免费学书法,真不错。”家住市南区环路的周红叶带着9岁的儿子李炳翰在该公司园区度过了一个愉快的周末。

今年2月,市艺隆生态农业开发有限公司被市科学技术协会命名为市科普及示范基地,示范期从2015年至2017年。“我们从这周起推出了免费科普公开课,下周是《冬季果树修剪》,由我市农科所退休的研究员、享受国家特殊津贴的农业专家刘金聚主讲,欢迎果农朋友来听。接下来几周还有家庭营养搭配与保健、绿色蔬果辨别与烹饪等课程。”该公司董事长史建国介绍说,自10月31日起每周六园区内将提供免费科普公开课,课程涉及生态农业、营养保健、少儿书画等领域,主讲人均为我市老科技工作者协会推荐的德高望重的老专家。

传承社会正能量 争做中华好少年

## 我市青少年“中华魂”主题演讲比赛举行

本报讯(记者孙聪利)“在我们的生活中,只要稍稍留意,就会发现许许多多的正能量,助人为乐、拾金不昧、勤奋学习等等,不都是正能量吗……”11月1日上午,我市青少年“中华魂”主题教育活动之“践行核心价值观 凝聚中国正能量”演讲比赛在市政府行政服务中心举行,参赛选手大多以身边的小事为证,讲述自己对“中华魂”和正能量的理解。

“中华魂”主题教育活动是由中国关工委和教育部关工委发起,针对全国青少年进行的一项以思想道德教育为主的活动,我市从2003年开始每年都开展“中华魂”主题教育活动。

今年,活动由市关工委和市教育局联合主办,举行了以“践行核心价值观 凝聚中国正能量”为主题的“中华魂”演讲比赛。全市中小学生学习广泛参与,经过各县(市、区)的初赛,最终共有19名学生

进入全市演讲比赛的决赛,其中小学组11人,中学组8人。

参加比赛的中小学生热情饱满,演讲或低沉沉吟,或深情饱满,或激情澎湃,富有感染力的语言表达和神态动作一次次打动了评委和观众,引来阵阵掌声。

经过3个多小时的激烈角逐,来自鲁山县的尚尚和贾梓轩分别获得小学组一等奖和中学组一等奖。



收豌豆

11月1日,郟县堂街镇寺后村村民抓住晴好天气在田间收获丰收的豌豆。

一位村民告诉记者,去年她看到很多村民种植豌豆产量高,收入好,她也在自家3亩地里种上了豌豆。今年喜获丰收。据了解,为带领更多村民走上致富路,近几年来,该村专门成立了专业合作社,引导村民大面积种植豌豆,这几天正是豌豆成熟的时候,田间地头到处是村民们收获豌豆的身影。

本报记者 牛智广 摄

和香经历过战乱和匪患,得到过八路军的保护。几十年来,她用自己的方式,回报军人——

## 为子弟兵纳鞋垫的“老妈妈”

晚秋的下午温暖晴和,许多老年人都会挑这个时候出门遛弯儿,可87岁的和香却坚持坐在家穿针引线。

10月28日下午,湛河区轻工路街道市证券公司家属院的和香老太太,正站在自家窗台前拿着线穿针,鼻梁上架着的老花镜似乎帮不上大忙,一次,两次……老人右手轻轻地捏着线头,两眼紧盯着左手那根绣花针的针眼,穿了10多次才算成功。

“别看眼睛不好使,可我能坚持,一年就能给军营里送100多双鞋垫。”挺直硬朗的身板,和香举着针线坚定地地说,“我想在有生之年为部队多做点儿实事。”

从2009年开始,和香一直坚持为子弟兵纳鞋垫,光送到军营的就有700多双。她用自己朴实的行动来拥军爱兵。

1950年10月,中国人民志愿军抗美援朝,全国掀起了爱国拥军的热潮,号召广大民众为前线募捐物资。

和香将丈夫从外地给她捎回来的新衣服都捐了出去,自己却穿着带有补丁的旧衣服。她说:“除了新衣服,我捐送的其他东西也都是最好的,特别是我做的慰问袋还被评为了全县的样板。”

上世纪60年代初,和香一家来到我市。她被分配到市供销社东工人镇土产商店上班,供销社旁边就是当地驻军所在地,部队里有相当一部分物资都要从这个供销社里购买。由于当时物资供应紧张,都是限量购物,作为采购员的和香总是想尽办法采购部队所需的物品。

“肥皂、暖水瓶、煤油、火柴等在当时都比较难买,我母亲常常收集完推着车往部队里送。”儿子乔国强说。

1982年,和香退休。小区居委会动员她担任居委会治保委员,重点负责拥军优属工作。本想在照顾孙子的和香听后,毫不犹豫地答应了。

一接手工作,和香就主动上门排查社区军属家庭的困难,想方设法帮助他们。她还定期以居委会的名义向服役战士写信报平安。同时,和香通过定期在社区举办拥军优属版面展,组织居民观看解放军战士保家卫国、抗洪抢险等题材的影视作品,培养社区居民的拥军优属观念。在她的努力下,该社区曾被市评为拥军优属先进单位。在和香的影响下,她的其中一个儿子和一个孙子也曾先后参军服役。

“早上我一般六点多起来,煮上稀饭,就开始坐下纳鞋垫了,一天也就能纳差不多6个小时。”和香说,如今已经纳了将近7年,她从未中断过。

和香在所纳的每只鞋垫上都绣有娟秀的文字及栩栩如生的花鸟鱼虫,并且每只鞋垫都至少要用上5种以上颜色的棉线。由于做工精细,和香一天只能纳出一只鞋垫。这些年,她的大部分时间都用在了纳鞋垫上。

“趁俺还能拿动针,再为兵娃子做点事!”和香说,“国家有困难时,总是这些兵娃子冲在最前面,俺也有孩子,俺心疼他们。”

虽然已经87岁高龄,拿针线的手不再像过去那样灵巧,但和香说,她的目标是要给部队送去一千双鞋垫。

(本报记者张亚升 通讯员张旭长)



## 我市举行《反间谍法》颁布一周年宣传活动

黄庚偲到现场查看

本报讯(记者何思远)11月1日是我国《反间谍法》颁布一周年纪念日,当天上午,市国家安全局在鹰城广场举行宣传活动。市委常委、政法委书记黄庚偲到现场查看并询问了部分市民对《反间谍法》的了解情况。

据了解,《反间谍法》立法的目的是规范、制止和惩治间谍行为,维护国家安全。国家安全是指主权国家独立自主地生存和发展的权力和利益的总和,具体指国家独立、主权和领土完整以及国家政治制度不受侵犯;经济发展、民族和睦、社会安

定不受威胁;国家秘密不被窃取;国家工作人员不被策反;国家机构不被渗透;人民的生命、财产不受外来势力的威胁和侵犯等。

国家公民有维护祖国安全、荣誉和利益的义务,不得有危害祖国安全、荣誉和利益的行为。一切国家机关和武装力量、各政党和各社会团体及各企业事业组织都有防范和制止间谍行为、维护国家安全的义务。

活动当天,共展出宣传板40余块,发放宣传页10000余张,全市各县(市、区)同步开展了此项宣传活动。

## 王天顺在调研湛河综合治理工程时强调 坚持高标准 加快工程进度

本报讯(记者孙聪利)11月1日下午,市人大常委会副主任、市湛河治理工作指挥部副指挥长王天顺带领指挥部工程、技术专家等调研湛河综合治理工程,部分市人大代表、政协委员参加调研。

王天顺一行先后来到湛河顶管工程工地、高新区境内的湛河综合治理工地等,实地验收了5段总长922米的湛河顶管工程,研究了神马尼龙化工有限公司(六六盐)完成改移的平煤神马集团首山焦化公司沿湛河的氢气管道。经工程、技术专家一致表态,当日验收

的湛河顶管工程合格。

王天顺强调,湛河综合治理工程在工程质量上坚持高标准、严要求。从调研情况来看,湛河顶管、河道治理等湛河综合治理工程的施工方、监理方和市湛河治理工作指挥部派驻现场的技术员等都严格把住了质量关,打造了一批批高质量的工程。下一步要继续坚持“零瑕疵”的质量标准,把湛河综合治理工程建成全市人民放心、满意的工程。各相关区和施工方要相互配合,加快征迁工作和工程进度,尽快掀起工程进展的新高潮。

## 省政府督导组莅平督导 畜禽屠宰监管体制改革工作

王全周带队

本报讯(记者刘晓雷)10月29日至31日,以省畜牧局副局长王全周为组长的省政府督导组莅临我市,就畜禽屠宰监管体制改革工作进行督导。

王全周一行先后来到郟县、叶县,实地察看了畜禽产品质量检测中心及部分畜禽饲养、定点屠宰企业的饲料生产企业,清真食品屠宰加工企业,查阅了相关资料,并听取了我们的工作汇报,详细了解了畜禽屠宰监管体制改革工作进展情况。

王全周对我市畜禽屠宰监管体制改革工作进展情况给予了充分肯定。他指出,畜禽产品安全是事关食品安全的大问题,畜禽屠宰监管体制改革工作是全面深化改革的重要内容,是农业部和省政府督导的重点工作。下一步各相关部门要高度重视抓好落实,强化工作措施,尽快理顺职能职责,加快职能交接,进一步完善机构,充实人员,加强执法监督、技术支撑和经费保障,确保按时完成改革工作任务。

## 河南公安互联网+便民服务平台试运行 我市公安机关进行在线体验和互动

本报讯(记者卢晓兵)11月1日上午,河南公安互联网+便民服务平台今起上线试运行,我市公安机关进行在线体验互动服务日活动。

即日起,交管、治安、户政、出入境、消防、科技等部分业务可以通过该平台进行预约、查询和办理。在第一批上线220项试运行功能中,预约类占51项,办理类占19

项,查询类占14项,服务提示类占39项,公示类占26项,公布类占15项,公告类占23项,告知类占13项,通报类占15项,综合应用类占5项。试运行期间,我市公安机关在落实第一批服务清单的基础上,将结合本地工作实际,创新推出一批“自选动作”,最大限度地“让数据多跑路,让群众少跑腿”。

## 新闻短波

●10月29日至11月1日,卫东区国安办和部分街道举行了《反间谍法》颁布一周年系列宣传活动。(毛玺玺)

●日前,国家发展改革委城市和小城镇改革发展中心给宝丰县

发来感谢信,高度评价该县成功举办第七届全国小城镇篮球邀请赛。(王长河 杨国栋)

●11月1日,宝丰县电业局工作人员对辖区4条输电线路进行了检查。(王长河 杨洪生)

## 招标公告

项目名称:鲁山县桃园沟水库、唐沟水库、大丰沟水库、张家沟水库除险加固工程,项目编号:LZC-2015-Ag155,招标人:鲁山县小型水库除险加固工程建设领导小组办公室,招

代理机构:山东齐信招标有限公司,联系人:贾系芳,联系电话:13803750185,具体内容详见中国采购与招标网、河南招标采购综合网、河南省水利网、平顶山市公共资源交易中心和《平顶山日报》上发布。

## 平顶山市10月份环境空气质量监测状况

(监测时段:2015年10月1日0:00—10月31日24:00)

市区监测点位	达标状况	PM <sub>2.5</sub> 月均浓度		PM <sub>10</sub> 月均浓度		达标天数	达标率	排名
		(μg/m <sup>3</sup> )	排名	(μg/m <sup>3</sup> )	排名			
新城区(工学院)		62	1	113	1	18	58.1%	1
新华区(规划设计院)		71	2	144	3	14	45.2%	2
卫东区(新华旅馆)		79	3	133	2	13	41.9%	3
湛河区(高压开关厂)		81	4	149	4	13	41.9%	3

平顶山市环境监测中心站  
2015年11月1日